


                                                             
    

 
)باتوجھ بھ جملات زیر واژه مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید.۱

می شوند.نورون سنتز (جسم سلولی /پایانھ آکسونی)الف)ناقل ھای عصبی در 

کھ در سیستم ھای (عصبی/پشتیبان) ب)در بیماری مالتیپل اسکلروزیس ،سلولھای 

عصبی مرکزی ھستند ،از بین می روند.

پ)ھدایت پیام عصبی در رشتھ ھای میلین دار از رشتھ ھای بدون میلین ھم قطر 

است.(کندتر /سریعتر)

)
٥
/
۱
(

انتخاب کنید.)واژه مناسب را از داخل پرانتز برای ھر جملھ ۲

از نورون ھا را می ھمھ/بسیاری)الف)غلاف میلین ،رشتھ ھای آکسون و دندریت (

پوشاند.

ب)یک سلول عصبی در زمانی کھ فعالیت عصبی ندارد ،دارای اختلاف پتانسیل 

)میلی ولت است.-۷۰(صفر/

توسط پمپ سدیم _ پتاسیم ھنگام فعالیت در (داخل/خارج) نورون ATPپ)تجزیھ 

می شود.انجام 

)
۷
٥

/
۰
(

)درستی یا نادرستی عبارت ھای زیر را مشخص کنید.۳

الف)ھمھ پروتئین ھای سراسری غشا کھ در جابھ جایی یون ھای سدیم و پتاسیم 

نقس دارند ،در زمان پتانسیل آرامش در حال عبور یون ھا از خود ھستند .

سوی غشا بھ طور ب)وقتی نورون تحریک می شود ،در کل سلول اختلاف پتانسیل دو 

ناگھانی تغییر می کند.

پ)در پایان عمل،پمپ سدیم _ پتاسیم شروع بھ راندن یون ھای سدیم بھ بیرون 

نورون و آوردن یون ھای پتاسیم بھ داخل سلول  می کند .

ر گرفتھ است  و وظیفھ آن چیست؟)مایع مغزی _نخاعی در کجا قرا٤

)
۷
٥

/
۰
(

۱

 مرکزی از کدام نوع اند و چھ ویژگی دارند؟)مویرگ ھا ی دستگاه عصبی ٥
)۱(

)عوامل حفاظت کننده از مغز و نخاع را نام ببرید و جنس آن ھا را باھم ٦
مقایسھ کنید.

)۲(

خانوادگی:نام و نام 

تجربیازدھم یمقطع و رشتھ:  

بھ نام ایزد منان
اداره کل آموزش و پرورش شھر شوش 

دانیال (ع)
سرای دانشپسرانھدبیرستان غیردولتی 
نو

نوبت اول    ۲زیست شناسی آزمون 
۱٤۰۰-۱٤۰۱سال تحصیلی 

                 
مھر آموزشگاه

   ۸ساعت امتحان:      
صبح

مدت امتحان:         
دقیقھ    ۷۰

۱۸/۱۰/۱٤۰۰تاریخ   



)وظیفھ ھریک از بخش ھای ساقھ مغز را روبھ روی آن بنویسید.۷
مغز میانی:

پل مغزی:

بصل النخاع:

٥/۱

معاینات انجام شده ، پزشکان متوجھ شدند کھ )فردی قادر بھ دیدن نیست . با ۸
چشم ھای این فرد ھیچ مشکلی ندارند .علت نابینایی این فرد چھ می تواند 

باشد؟

۱

روز پس از آخرین ۱۰۰)میزان بھبود لوب ھای پس سری و پیشانی مخ انسان را ۹
مصرف کوکائین مقایسھ کنید.

٥
/

۰

)  را بیان کنید.و نوار قلب  (ECG)یک تفاوت و یک شباھت بین نوار مغزی۱۰

۱

 )ساختار و عملکرد چشم مرکب و چشم انسان را مقایسھ کنید .۱۱
۱

)خط جانبی در ماھی ھا با کدام ساختارھا در انسان شباھت دارد ؟۱۲

٥
/
۰

)مقدار میوگلوبین ماھیچھ ھای موثر در ورزش حرفھ ایی ورزشکاران دوی صدمتر ۱۳
تفاوتی دارد؟و ماراتن چھ 

۱

۱()علت شدیدتر بودن پاسخ ایمنی در برخورد دوم نسبت بھ برخورد اول چیست؟۱٤
(



 )علت قرمزی، تورم و گرم شدگی موضع التھاب را چگونھ توضیح می دھید ؟۱٥
)۱
(

مخاط مژکدار دستگاه تنفس چگونھ مانع نفوذ میکروب ھا می شود؟-)  الف ۱٦

چھ عواملی بھ این بخش آسیب می زند ؟-ب          
)۱
(

) تحقیق کنید برای پیشگیری از دیابت نوع دو چھ باید کرد ؟۱۷
٥/
۰

۱()چربی سطح پوست چھ فواید دیگری دارد؟۱۸
(

توجھ بھ ساختار غشایی یاختھ ای ، بھ نظر شما گیرنده ھای کدام ھورمون )با ۱۹
یاختھ ای و گیرنده ی کدام ھورمونھا درون یاختھ است ؟ھا بر روی غشای 

)۱
(

)باتوجھ بھ ساختار بافت پیوندی و اجزای آن بھ سوالات پاسخ دھید.۲۰
الف)باتوجھ بھ اطلاعات قبلی ھر بافت پیوندی از چھ بخش ھایی تشکیل شده است ؟

تخوان توسط چھ بخشی سختھ می شودب)ماده ی زمینھ ای اس

)۱
(

موفق باشید








